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U kabulskoj zračnoj luci u ponedjeljak je izbio sukob između neidentificiranih napadača,

zapadnih sigurnosnih snaga i afganistanskih stražara, rekle su njemačke oružane snage, a na

aerodromu su tisuće Afganistanaca i stranaca koji nastoje pobjeći od talibanske vladavine.

Jedan je afganistanski stražar ubijen, trojica su ranjena u sukobu u koji su bile uključene i

američke i njemačke snage, objavila je na Twitteru njemačka vojska ne precizirajući je li ubijeni

Afganistanac jedan od pripadnika talibana postavljen da čuva zračnu luku.

Aerodrom je poprište kaosa otkad su talibani zauzeli Kabul 15. kolovoza te afganistanske i

međunarodne snage nastoje evakuirati građane i ugrožene Afganistance.

U nedjelju je u kaosu u zračnoj luci poginulo sedmero Afganistanaca.

Strane snage u Afganistanu ne nastoje produljiti krajnji rok 31. kolovoza za napuštanje zemlje,

rekao je talibanski dužnosnik u ponedjeljak, pošto je američki predsjednik Joe Biden izjavio da

bi američke snage mogle ostati dulje da nadgledaju "tešku i bolnu" evakuaciju.

Biden, koji je prošli tjedan naznačio mogućnost da bi snage mogle ostati dulje, rekao je u

nedjelju da se sigurnosna situacija u Afganistanu brzo mijenja te da je i dalje opasna.

"Da budem jasan, evakuacija tisuća iz Kabula bit će teška i bolna" i to bi bila "bez obzira na to

kada je počela", rekao je na brifingu u Bijeloj kući.

"Dug put je pred nama i mnogo toga još uvijek može krenuti loše", dodao je.

Na novinarov upit hoće li SAD zbog evakuacija produljiti krajnji rok povlačenja 31. kolovoza,

Biden je odgovorio: "Nadamo se da nećemo morati produljivati, ali sumnjam da će biti rasprava

o tome koliko ćemo još biti u procesu", odgovorio je.

Biden je rekao da je uputio State Department da stupi u vezu s Amerikancima koji se nalaze u

zemlji, gdje su talibanski kontrolni punktovi.

"Izvršavamo plan o premještanju skupina ovih Amerikanaca na sigurno  i sigurnom i

učinkovitom premještanju u zračnu luku. Iz sigurnosnih razloga neću ulaziti u detalje ... ali danas

ću opet reći što sam već: Svaki Amerikanac koji se želi vratiti kući, vratit će se kući", rekao je

Biden.

On je dodao da će se pomoći i afganistanskim saveznicima Zapada i ugroženim

Afganistancima, poput aktivistica i novinarki.

Civilni zrakoplovi

Afganistanci u panici zatražili su ukrcaj na letove iz Kabula, bojeći se reprize i povratka tvrde

verzije islamističkog zakona koji je sunitska muslimanka skupina provodila kad je zadnji puta

bila na vlasti prije dva desetljeća.

SAD je u nedjelju zatražio pomoć od šest komercijalnih avioprijevoznika kako bi se prevezli ljudi
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nakon evakuacije iz Afganistana.

Biden je rekao da ljudima koji bježe iz Afganistana pomaže više od dvadeset zemalja na četiri

kontinenta.

Japan je rekao da će u ponedjeljak poslati vojni zrakoplov u Afganistan da vrati svoje

državljane. Očekuje se da će se na više letova vratiti ne samo japanski državljani, nego i

Afganistanci koji rade u japanskom veleposlanstvu ili oni koji radu sklopu japanskih misija, rekao

je glasnogovornik vlade.

Letom Ujedinjenih naroda prevezeno je 120 ljudi iz Kabula u Kazahstan u nedjelju, rekao je

glasnogovornik UN-a Stephane Dujarric. Putnici uključuju osoblje UN-a i članove nevladinih

organizacija koji rade s Ujedinjenim narodima u Afganistanu, kazao je dodavši da je to bio drugi

takav let prošli tjedan.

Oporba

Čelnici talibana, koji su od zauzimanja Kabula nastojali pokazati umjerenije lice, počeli su

razgovore o formiranju vlade.

Suočavaju se s otporom snaga na sjeveru Afganistana, koje su ovog vikenda rekle da su

zauzele tri okruga blizu doline Pandžšir.

Vođa otpora protiv talibana Ahmad Masud izjavio je u nedjelju da se nada održati mirne

razgovore s islamističkim pokretom, ali da su njegove snage u Pandžširu - ostaci vojnih jedinica,

specijalnih snaga i milicije - spremni za borbu.

"Želimo natjerati talibane da shvate da je jedini put naprijed, kroz pregovore", rekao je. "Ne

želimo da izbije rat", dodao je Masud.

Talibani su rekli da su stotine njihovih boraca krenule prema Pandžširu, objavljujući na Twitteru

video snimku na kojoj se vide kolone zarobljenih kamiona s bijelom talibanskom zastavom, koji i

dalje nose svoje vladine oznake krećući seautocestom.

 Reuters je razgovarao s osam liječnika u javnim bolnicama u nekoliko gradova pod kontrolom

talibana koji su rekli da nisu čuli ni za kakvo nasilje niti su od četvrtka primili ranjenike ili tijela

ljudi poginulih u sukobima. (Hina)
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